

ЗА УНИВЕРСИТЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА!

В. В. Тулупов

Воронежский государственный университет

Университет, тем более университет классический, — не только центр науки и образования, но и центр духовного притяжения. Воронежский государственный университет, имеющий богатую историю, на такое звание претендует по праву.

Его семнадцать факультетов, его институты, музеи, библиотека объединяют сообщество индивидуальностей, личностей, оказывающих влияние на социальную жизнь страны, региона, области, города во всех ее проявлениях. Причем это относится не только к ученым и преподавателям, но и к студентам — лучшим представителям современной молодежи: заслуженная добрая репутация ВГУ притягивает многих — к нам приезжают учиться со всех концов России, из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Времена не выбирают... История непростого XX века — это и история нашего университета. В самых сложных ситуациях университетские люди в большинстве своем проявляли себя достойно. Последнее двадцатилетие — время перманентных реформ — также не стало исключением.

Пресса во все времена уделяла особое внимание образованию, и, по сути, вся жизнь нашего университета запечатлена на страницах воронежских газет и журналов, зафиксирована в архивных пленках региональной телерадиокомпании. На рубеже 1950—1960 гг., когда СМИ переживали явный подъем, в ВГУ была открыта специальность «Журналистика». Сначала обучение происходило в рамках специального отделения филологического факультета, а с 1985 г. — в рамках самостоятельного, тринадцатого по счету, факультета журналистики. За это время диплом выпускника ВГУ получили более четырех тысяч работников газет, журналов, телевидения и радиовещания, пресс-служб, рекламных и PR-агентств, издательств Центрального Черноземья, Центральной России, Среднего и Нижнего Поволжья. Выпускники факультета, в

том числе иностранцы, работают в средствах массовой информации стран СНГ, Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки.

Многие питомцы журфака сегодня занимают солидные посты, определяют информационную политику своих стран — Теотонио Понтеш де Менезеш в Сан-Томе и Принсипи, Аванга Серубе Сам в Уганде, Диссбари Насер в Алжире, Балде Ассиму в Гвинее-Бисау и т.д. «Наши люди» трудаются в «Известиях», «Новых Известиях», «Комсомольской правде», «Новой газете», на центральных теле- и радиоканалах, в рекламных и PR-агентствах. В Воронежской области, наверное, нет ни одной редакции, где бы ни трудились бывшие журфаковцы: в «Коммуне», «Воронежском курьере», начиная с главных редакторов В. И. Жихарева и Д. С. Дьякова, — их больше половины штата; школу журфака прошли сотрудники ВГТРК, НТВ-Воронеж, ТНТ-Губерния, КТВ, Русского радио, Радио Борнео и, конечно же, основного отряда печатной прессы — городских и районных газет ЦЧР.

Истинный плюрализм мнений всегда присутствовал в университете воздухе, который наполняет аудитории, который пронизывает и страницы монографий, журналов, газет, выходящих в ВГУ. Процесс коллективного поиска истины не остановим; истина — вечно удаляющаяся, но манящая — будоражит умы исследователей, лекторов, общественных деятелей и, естественно, тех, кто пришел обогатить свою память «знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество». Это — принцип. По крайней мере, он должен стать основополагающим в университетских стенах. И если, несмотря на объективные и субъективные трудности, мы им не поступимся, то победим. Победим в борьбе за себя. За университетского человека.